

认真学习贯彻党的十九届五中全会精神 奋力谱写“镇江很有前途”新篇章、争得城市荣光

京口区打造“红色物业”建设美丽宜居城区

党建让小区居民生活更美好

本报记者 谢勇 林兰
本报通讯员 梅永生 倪正阳

老旧小区门禁安装了时髦的人脸识别、安置小区品质提升、市场化小区物业费收缴率达98%以上……这样的变化，是京口区着力打造“红色物业”开出的美好生活幸福花。区委书记徐申锋说，今年以来，该区将“红色物业”作为区委“书记项目”，用党建引领破解社会治理难题，通过凝聚各方力量，实现了基层治理工作从“独角戏”到“大合唱”的转变，取得了“小区换新貌、群众欢心笑”的阶段性成效。

推进城市党建与城市治理深度融合，畅通“断头路”

按照非公企业党建“扩面提质”要求，成立区物业管理服务行业党委，20家有党员的物业公司100%建立党组织。33个试点小区中，成立业委会（物管会）29个，共有成员127名，其中党员86名，占比67.7%；23名主任中，党员21名，占比91.3%；有22名社区干部在业委会（物管会）任职；41名社区（小区）党员任物业业服务监督员。

主动融入网格化治理，把物业服务纳入网格治理范畴。通过优化调整网格党支部设置，全区295个综合网格实现党支部全覆盖，建成了61个社区（村）党群服务中心、33个网格党群服务站、430个楼栋党小组、448个党员中心户，为业主议事、纠纷调解等搭建平台，巩固深化“社区党委抓牢网格支部、网格支部严管党员、党员带动居民群众”的机制成果，深化社区工作者职业体系建设、“365”社区治理服务体系建设实践成果，在全省率先构建基层党组织组织力体系，扎实开展组织力提升行动。

推进“顶层设计”与基层实践高度契合，亮起“航标灯”

聚焦全区物业管理服务中存在的突出问题，树牢“党建让小区生活更美好”的工作理念，做好“顶层设计”。区委建立双月调度机制，切实解决重点难点问题。设计“红色物业树”和logo，以形象化方式引领工作取向；编印《映日物业别样红》故事集，为红色物业体系建设提供可复制、可推广、可借鉴的“京口样本”。

靶向红色物业的价值取向，打出“组合拳”：制定“3精3美18红”“3类18条”“小区党组织10条职责”规范化标准化清单；创新物业管理考核机制，发挥考核“指挥棒”作用，科学实行三级差异化考核制，构建小区多元治理格局；督促物业履职尽责，增设体育设施72套，门禁、照明、监控系统1544个，设置非机动车停车棚97个，整体改善小区的硬件设施条件；明确居民自治组织矛盾调解等职能，成立“红色物业”联盟，梦溪街坊议事会等居民自治组织33个，涌现出孟家园“336工作法”等自治品牌，培植中营小区“泽沐党建引领，驿传幸福生活”等15个红色物业服务品牌；制定分级管理机制、矛盾投诉调解机制等15项机制“矩阵”，落实交叉任职20人，设置红色啄木鸟等113个民情箱，收集并解决居民的难点、堵点、痛点问题。（下转2版）

首届全国职业技能大赛 镇江技能健儿收获“高光时刻”

本报记者 胡冰心
本报通讯员 汤翔 庄晨 袁增耀

白云山下，珠江之畔。冬日的广州暖意融融。12月13日晚7时许，当庄严的国歌奏响时，“00后”镇江女孩曹婧热泪盈眶。

这一刻，为期3天的首届全国职业技能大赛完美落幕。在这个国内职业技能领域最高的竞技台上，10名镇江工匠与全国2000余名技能高手同场竞技，包括曹婧参赛并夺得铜牌的“3D数字游戏艺术”在内，我市选手共在体育运动指导（健身）、新能源汽车智能化技术等3个项目中分别获得金、银、铜牌，另在园艺、精细木工、电工、飞机维修、花艺等5个项目取得优胜奖。园艺、精细木工、电工、飞机维修等4个项目选手入选第46届世界技能大赛国家集训队。

全面开花的斐然成绩背后，是我市多年来不断加强技能人才队伍建设、推进产教深度融合的生动写照。

精益求精，技能逐梦成就出彩人生

今年19岁的曹婧，是镇江高职院校动漫制作技术专业2016级学生。“3D数字游戏艺术”这个项目的比赛，对体力、脑力、心理抗压能力是多重考验，即便对于专业动漫公司的成熟员工而言，难度都很大。”带队参赛的镇江高职院校教师张维介绍。

3D数字游戏艺术项目比赛需要选手长时间端坐电脑前，此前的集训已使曹婧腰椎受伤。第一天持续9小时的比赛，虽然戴着护腰上场，但比赛刚到一半，曹婧的腰就开始剧烈疼痛起来，浑身冒冷汗的她凭着意志力，出色完成了初赛赛程。

在第三天的比赛冲刺中，曹婧碰

到了一个从未遇到过的技术难题，眼看距离比赛结束只有50分钟了，年纪轻轻的她冷静沉着，逐一排查问题，最终完美地完成所有比赛任务，一举摘得此项国家级大赛的铜牌。

毫厘之间显匠心，分秒之间展技艺。“成长的道路不止一条。技能成就了我的梦想……”记者昨夜连线曹婧时，她手握梦寐以求的奖牌，动情地讲述。张维表示，佳绩既属于曹婧个人，也属于整个团队，“为了这次参赛，高职院校和人社、教育部门给予了政策、资金等全方位支持，合作企业也提供了强大的技术支撑！”

据了解，全国职业技能大赛体育运动指导（健身）项目金牌获得者徐寅，同时也是第五届江苏技能状元大赛该项目职工组第一名。江苏省交通技师学院吴飞、刘爱志克服设备差异、客场场地不熟等重重困难，最终取得

新能源汽车智能化技术项目银牌。

首届全国技能大赛共设86个比赛项目，包括63个第46届世界技能大赛全国选拔赛项目、23个国赛精选项目。我市有10名优秀选手代表江苏参加8个竞赛项目的角逐，其中，国赛精选项目（职工组）4人参加新能源汽车智能化技术、电工、社会体育运动指导（健身）等3个项目，世赛项目（学生组）6人参加飞机维修、园艺、花艺、精细木工、3D数字游戏艺术等5个项目。

以赛促学，匠心铸魂建设高技能大军

成绩的取得，不是一蹴而就。习近平总书记十九大报告中提出：“要建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。”（下转2版）



南京大屠杀死难者 国家公祭仪式在南京举行

这是12月13日拍摄的南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。

当日是第七个南京大屠杀死难者国家公祭日，南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。新华社发

详见6版

江苏证监局来我市调研

本报讯（郑茜 王凯 张凤春）为贯彻落实《国务院关于进一步提高上市公司质量的意见》精神，进一步加快镇江上市公司高质量发展，12月13日，江苏证监局党委书记、局长鲁颂宾率队来我市进行调研。市委副书记、统战部部长巩海滨陪同调研。

鲁颂宾一行先后走访调研了恒顺醋业、天工集团、鱼跃医疗等上市、拟上市企业，并专题召开“提升上市公司质量座谈会”。鲁颂宾指出，今年10月份，国务院印发了《国务院关于进一步提高上市公司质量的意见》，坚持存量与增量并重，优化上市

公司结构和发展环境，推动上市公司高质量发展。上市公司作为推动经济社会高质量发展的主力军，正逐步发挥“头雁效应”。

巩海滨指出，上市公司数量的多少，凸显了区域经济的活跃程度。《国务院关于进一步提高上市公司质量的意见》的出台，为上市公司高质量发展创造了良好的环境。我市上市公司要提高治理水平，聚焦主业，借力资本市场做优做强，为区域经济发展作出更大贡献。同时，希望与江苏证监局进一步深化合作，切实增强上市公司发展合力。

紧盯主线 深化打防 聚焦中心 丹徒公安高质量发展成效显著

本报讯（记者 王景曙 通讯员 王策 张畅）今年以来，丹徒公安分局在区委、区政府和市公安局坚强领导下，坚持稳中求进总基调，以“除隐患、保安全、护稳定”集中专项行动为统领，扎实做好战疫情、护安全、保稳定、促发展各项工作，有力地推动了全区公安工作实现高质量发展。

紧盯维稳主线，打造安全稳定的社会环境。在此期间，丹徒公安分局常态化运行联合调度维稳机制，超前化解多起存在信访隐患的矛盾纠纷，上报各类工作信息1074条，发布公安动态专刊252期，一系列重要节点均平稳度过。分局党委书记、局长姚恒清表示，要想实现经济社会高质量发展，安全稳定的社会环境是基础性保障。今年以来，分局深入开展“除

隐患、保安全、护稳定”专项行动，妥善化解各类涉稳矛盾隐患78件，并狠抓安全风险整治，扎实推进道路交通安全、群租房、“小化工”等重点领域安全生产专项整治，迄今滚动检查重点单位、部位9632家（处）次，国务院督导组交办2个、省级督办3个重点交通安全隐患全部“销号”，道路交通安全事故起数、死亡人数同比分别下降29.2%和30.8%。

打击违法犯罪是公安的主责主业。今年以来，丹徒公安分局进一步深化打防管控，为全区营造良好有序的治安环境。其中，深化扫黑除恶专项斗争中，233条涉黑线索、30起涉恶案件实现“清零”，成功侦破交办涉黑涉恶专案；（下转2版）

>>>更多相关内容详见7版

乘势而上招项目 因势而变抓机遇 句容经开区“项目为王”作出争雄势

比学赶超 争先进位

思寅 吉林 伟杰 庆海

虽值严冬，作为句容工业经济主战场的句容经济开发区却一派紧张快干的火热景象。一批以壹度科技为代表的半导体产业、以国民电动车为代表的新能源汽车产业具有重大拉动作用的大项目先后开工。所到之处，是人们为项目落户开工和产品外运奔跑的身影。

乘势而上招项目，勇当产业“排头兵”

在项目招引上“放大招”，精准“点穴”旗舰型、龙头型项目。在全市“项目突破年”集中签约仪式中，开发区新签约亿元以上产业项目10个，签约项目总投资达119.4亿

元，签约项目总数量和总投资均已超去年总量。其中，5亿元以上项目5个，20亿元以上项目3个，数量已经达到近3年的总体水平。总投资50亿元的新能源电动国民车、总投资30亿元的环境监测和负压方舱两个龙头型、基地型项目，创历史新高。1-10月份，开发区实现全口径实际利用外资3162万美元，其中，制造业实际利用外资3126万美元，占句容总量的39.33%，同比增长了一倍。

积极实施“走出去”战略，由党政“一把手”带队外出招商，主动联系项目资源，精准锁定目标企业，找准项目合作点，提前2个月完成年初下达的招引目标任务，完成产业强市大会明确的年度奋进目标的

117%，超序时17个百分点。1-10月份，开发区共开展小分队等招商活动130次，新获取重点项目信息60个以上，同比增长50%，择优推进重点项目达23个，总投资额超200亿元，储备数量为历史最好水平，有效实现开发区产业招引稳中有进、质效并举。

对照项目落地、建设、达产的年度目标任务，摸排堵点、精准施策，倒排进度，及时帮助企业解决要素供给、配套服务、人才招引、供应链协调等问题。两个百亿级产业集群强势崛起，以壹度科技为代表半导体产业、以国民电动车为代表的的新能源汽车产业具有重大拉动作用。三年来，开发区共签约亿元以上产业项目25个，其中，22个项目已成功落户，落地率达到88%。其中，壹度科技创造了“当年签约、当年投产、当年达产”的“壹度速度”，当年开票销售达7000多万元。（下转2版）

镇江高新区： 推出三重奖励 促进垃圾分类

本报讯（朱大智 郭小雷 姜萍）实行垃圾分类，关系广大人民群众生活环境，关系节约使用资源，也是社会文明水平的一个重要体现。近年来，镇江高新区全面推广垃圾分类工作，积极培育“垃圾分类就是新时尚”。

据统计，在高新区城市建成区12.1平方公里范围内，截至目前，已对全部居民小区实现了覆盖，并已

投运2个生活垃圾分拣中心，配备了4辆可回收物收运车辆以及2辆有害垃圾收运车辆，共投入18组智能垃圾分类箱，240只机械回收桶，4个垃圾分类小木屋，18台智能积分兑换机，建立“绿色银行”5座。同时还有50名垃圾分类督导员，指导居民“分得清”“分得开”，实现“有效果的分”。

“为了吸引群众广泛参与，高新

区推出三重奖励。”镇江高新区综合行政执法局局长孙松介绍。

精神奖励：获得先进有奖。在每个小区每栋楼安装“垃圾分类光荣榜”，每月从参与垃圾分类的居民中产生3位积分最高的代表，作为当月垃圾分类先进个人，荣誉光荣榜。身边人带动周边人，促进了环保意识在社区里生根发芽、发展壮大。（下转2版）

今日导读

红旗小学探索 棋文化立德树人

2版

茅山景区推出 老子微信表情包

2版

江大教师捐款 成立励志助学金

3版

南门大街遭贼 多个窨井盖被盗

4版

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位
0511-86637418